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Reactores de lodos activados

Balance de Nitrégeno

Nitrogeno en el liquido:

* Nitrato total: TN b

* Nitrato, nitrito: NO2-N, NO3-N

« Amonio, NH4-N, NH3-N

* N organico: Norg

La suma de NH4-N y N org constituye el Kjeldahl total:
TKN.

La suma de NO3-N, NO2-Ny NH4-N es el inorganico
total
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Reactores de lodos activados

Aspectos basicos fundamentales

« Suficiente contenido de biomasa en el reactor de
lodos es decir solidos suspendidos: SS g/l

« Suministro suficiente de aire en el reactor (zona
aireada o durante el tiempo de nitrificacion). Este debe
ser regulable, automatizado y adaptable a las
condiciones variables.

« Asegurar una agitacion suficiente para evitar todo tipo
de sedimentacion de lodos en el reactor.

« Asegurar la no emision de olores, aereosoles y ruidos
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Procesos basicos para la eliminacion de
Nitrdgeno

« Desnitrificacion de cabeza

* Desnitrificacion de cascadas
« Desnitrificacion simultanea

« Desnitrificacion alternada

« Desnitrificacion intermitente

« Desnitrificacion posterior con agregado de una fuente de
carbono
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Dimensionado eliminacion de Nitrdgeno

Definicion de los parametros de calculo.
Eleccion del sistema de tratamiento

Eleccion del factor del proceso dependiendo de las variaciones
de la carga de entrada: en municipales 1,45a 2 .

Calculo de la carga de Nitrogeno a ser desnitrificada.

Volumen porcentual necesario para la desnitrificacion. Calculo
de la edad de lodo necesaria.

Calculo de la sobreproduccion de lodos.

Calculo de la masa biologica necesaria para:

Desnitrificacion simultanea, Desnitrificacion alternada,
Desnitrificacion intermitente, Desnitrificacion posterior con agregado
de una fuente de carbono



Reactores de lodos activados

Dimensionado eliminacion de Nitrégeno

« Asumir el indice de lodos.

 Calculo de la concentracion de lodos de recirculacidon en
funcion del indice asumido.

« Eleccion del porcentaje de recirculacion de lodos.

« Calculo de la superficie del sedimentador secundario.

« Calculo de la profundidad del sedimentador secundario.
« Calculo del volumen del reactor de lodos.

 Calculo del volumen del reactor anaerobio.
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Dimensionado eliminacion de Nitrdgeno

Calculo de la recirculacion interna necesaria para el caso
de la desnitrificacion de cabeza.

Calculo del consumo de 6xigeno necesario.

Calculo de la capacidad de acidos (nitrificacion
desnitrificacion). Agregado posible de soda, cal, etc., en
caso de ser necesaria la correcion del pH.

Calculo del volumen del selector aerobio en caso de ser
necesario.
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Fosforo en el liquido:

* Ortofosfato: PO4-P
 Poli fosfato

« Fdosforo organico
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Eliminacion del fosforo

 Eliminacion biologica en el lodo extraido
(sobreproduccion de lodo)

« Eliminacion por precipitacion con sales de aluminio
0 hierro. Precipitacion simultanea con agregado de
sales en el reactor de lodos activados.

Por medio de estos métodos, o una combinacion de ellos,
se puede alcanzar concentraciones de P a la salida
posible hasta 1 mg/l. Para concentraciones menores
debe recurrirse a tratamientos posteriores.
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Eliminacion del fosforo:
Concentracion a eliminar =
Conctr. De entrada-

- Conctr salida (0,6 a 0,7 de la
concentracion exigida a la salida)

- Conctr. en las bacterias heterotroficas =
0,005 del DQO a la entrada

- Conctr. Por la eliminacion bioldgica: de
0,002 a 0,007 DQO a la entrada



Reactores de lodos activados

Consumo de sales de hierro medio (valor
Beta) 0 1,5 mol Me/ mol P a precipitar:

Hierro =2,7 kg Fe/kg P a precipitar
Aluminio = 1,3 kg Al / kg P a precipitar
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Eliminacion del fosforo:

Ejemplo:

P entrada = 30 mg/I

DQO entrada = 2.000 mg/I

P salida =1,5 mg/l

P a precipitar =30-1,5*0,6 — 0,005 *2.000
— 0,007 *2.000=30-0,9-10-14 =

= 5,1 mg/l

Agregado de hierro necesario : 13,8 mg/l
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Sobreproduccion de lodos:

Bioldgica: 3 x X (P biol)

Precipitacion guimica

Prod, de lodo =2,5 kg SS/ kg de Hierro dosificado
Prod, de lodo =4 kg SS/ kg de Aluminio dosificado
Precipitacion con hierro:

Prod, de lodo = 6,8 kg SS/ kg de P precipitado
Precipitacion con aluminio:

Prod, de lodo =5,3 kg SS/ kg de P precipitado




Carga de nutrientes por pérdida de lodos en
el sedimentador secundario

Contaminacion debido a la pérdida de 1 mg/l de solidos
suspendidos a la salida del sedimentador secundario:

« DQO de0,8a 1,4 mg/l

* Nitrogeno de 0,08 a 0,1 mg/I

« Fosforo de 0,02 a 0,04 mg/l

Ejemplo:

Si a la salida del sedimentador secundario tengo 30 mg SS/I
DQO >42 mg/l
P > 1,2 mg/l
N >3 mgll

Conclusion: la pérdida de lodos en el sedimentador secundario
ocasiona por lo general un no cumplimiento de P a la salida !
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